

# 真正让基本医保制度惠及人民群众

菏泽市2024年基本医保全民参保集中宣传月活动启动仪式举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为深入推动医保参保扩面工作顺利开展,营造全民参保、主动参保、依法参保的良好氛围,9月1日,菏泽市2024年基本医保全民参保集中宣传月启动仪式在牡丹区生态广场举行。副市长肖友华出席仪式并讲话。

肖友华指出,医疗保障是事关人民群众健康权益和社会和谐稳定的重大民生工程,在减轻群众就医负担、促进经济社会发展方面发挥着至关重要的作用。此次启动仪式的举行,旨在进一步贯彻落实国家、省部署要求,深入实施全民参保计划,传播医保好政策,传递医保好声音,真正让基本医保制度惠及人民群众。各级各有关部门要严格落实参保扩面任务,引导各方人员积极参保,扎实做好医保服务工作。要明确工作重点,聚焦重点人群,不断深化政策解读,持续优化办理服务,结合各自实际创新开展好集中宣传活动,多措并举营造全民参保的良好氛围。

启动仪式上,与会领导共同启动了集中宣传月活动。牡丹区政府代表、大中



专院校代表、镇街负责人代表、新业态从业人员代表分别进行了表态发言。现场设置了宣传咨询台,通过现场咨询、发放宣传折页和宣传品等方式开展全民参保缴费集中宣传和医保政策宣传活动,医保志愿者和税务部门业务人员为群众详细解答了城乡居民医保参保缴费、待遇政策等问题,提高广大群众对基本医保政策的知晓度,引导广大居民普及医保政策、树立“我为人人、人人为我”的互助共济意识。

据了解,此次集中宣传月活动主题为“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”。根据国家医保局和省医保局统一安排,我市于9月份在全市范围内开展全民参保集中宣传月活动。活动期间,

全市各级医保部门将开展“线上+线下”全方位、多角度、多层次的全民参保集中宣传活动,通过聚焦百姓关注的热点、疑点、难点问题,广泛宣传参保意义,持续宣传待遇政策,精准回应百姓关切,共同传递医疗保障制度优势,全面营造自愿参保、主动参保、积极参保的良好氛围。

菏泽学院党委委员、副院长、创新创业学院院长曲相艳,市政府副秘书长张羽,市医保局党组书记、局长、二级巡视员王清海,牡丹区委书记尹茂林出席仪式。市直有关部门及部分大、中专院校分管负责同志,各县区政府(管委会)分管负责同志,医保局、税务局主要负责同志参加活动。

全市2025年度居民医保集中参保扩面动员部署会召开  
全力推进参保扩面提质增效

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)9月1日,全市2025年度居民医保集中参保扩面动员部署会召开。会议分析当前形势,安排部署下一步重点工作,动员全市上下统一思想,攻坚克难,扎实推进参保扩面工作。副市长肖友华出席会议并讲话。

会议指出,医疗保障是事关人民群众健康福祉的重大民生工程,参保扩面工作是建立健全医疗保障体系的核心内容。各级各部门要提高政治站位,深化思想认识,切实增强参保扩面的使命感、责任感,严格按照“全民参保、应保尽保、一个不少”的工作要求,抢抓时间节点,聚焦重点人群,从严督导调度,确保我市参保扩面任务圆满完成。

会议强调,要聚焦重点人群做好精准施策,摸清底数、拉出清单,建立台账、分类施策,着力破除群众参保

过程中存在的缴不起、不愿缴、不便缴等问题。要不断加强部门协调联动,形成齐抓共管的强大合力,实现参保缴费“精准动员”“精准服务”。要抓好督导调度,不断压实工作责任,加大推进力度,全力推进参保扩面提质增效。要进一步加强医保政策宣传,努力提升基本医疗保障、大病保险、医疗救助三重制度综合保障的普惠性、基础性、兜底性保障作用,切实维护好人民群众“病有所医”的保障需求。

菏泽学院党委委员、副院长、创新创业学院院长曲相艳出席会议,市政府副秘书长张羽主持,市医保局党组书记、局长、二级巡视员王清海对全市2025年参保扩面工作进行了安排部署。市直有关部门负责同志,各县区分管负责同志,县区医保、税务部门主要负责同志参加会议。

## 探索“考古研学” 打造“行走课堂”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)9月1日,记者从市旅行社协会获悉,为进一步增强广大青少年对优秀传统文化的认同和了解,市旅行社协会与定陶王陵保护研究中心将共同打造“千古汉墓在定陶”特色研学项目,带领广大青少年走近定陶王陵考古现场,全方位沉浸式体验汉文化。

“为更好地激发广大青少年参与古代文化遗产知识学习和实践的兴趣,让陈列在菏泽大地上的文化遗产活起来,我们于8月28日到定陶王陵保护研究中心参观考察。”9月1日,市旅行社协会常务副会长兼秘书长杨海军说。市文化和旅游局原二级调研员张丙立和杨海军,在定陶王陵保护研究中心主任王玲及考古项目有关负责人的陪同下,详细了解了定陶王陵考古发掘过程、出土文物艺术价值及历史意义等。

作为汉朝龙兴之地的定陶,西汉时期先后隶属梁国、济阴国、定陶国,号称“天下之



中”。汉元帝刘奭曾封其最宠爱的儿子刘康为定陶王。刘康娶丁姬为妻,不久生下后来的汉哀帝刘欣。刘欣登基后,丁姬因此成为显贵一时的皇太后,公元前5年丁姬病故。据《汉书》记载,汉哀帝以“天子之制”殡葬其母,着“珠玉之衣”,享受帝王级的“黄肠题凑”葬制待遇。2010年,考古部门对定陶王墓地(王陵)进行抢救性发掘。出土竹简一个,里面叠放着一件汉代丝质女性长袍,长袍背部缝有一块玉璧,长袍和玉璧保存基本完好。定陶王墓地(王陵)黄肠题凑墓葬是中国考古已发现规模最大、规格最高、结构独特、保存最完整、最具典型性代表意义的一座汉代黄肠题凑墓葬,是黄肠题凑葬制发展到最为成熟的晚期阶段的典型代表。定陶王墓地(王陵),2013年4月被评为“2012年度中国十大考古新发现”,2013年3月被国务院公布为第七批全国重点文物保护单位。

2024年“爱心小报童”颁奖典礼举行  
近200名小记者参与爱心义卖报纸活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 亚伟)8月31日,2024年度菏泽报业小记者团“爱心小报童”颁奖典礼活动在菏泽日报社9楼会议室举行,部分最佳“爱心小报童”、最佳“勤奋小报童”以及家长参加颁奖活动,共同见证小报童们捐赠的爱心款转交到菏泽市慈善总会有关负责人手中,用于救助贫困大学新生和贫困儿童。

当日上午,荣获最佳“爱心小报童”、最佳“勤奋小报童”的小记者们齐聚颁奖现场。菏泽日报社、菏泽市慈善总会有关负责人为获得爱心荣誉的小报童们颁奖。最佳“爱心小报童”张梓萱、郭羽慕姚、李姝瑶、戎思妍;最佳“勤奋小报童”苏婧雅、侯莉姿代表获奖的小报童们发言,分享义卖爱

心报纸的经历和故事。他们表示,参加“爱心小报童”活动不但可以锻炼胆量,增强沟通交流能力,锻炼口才表达能力,还可以通过劳动奉献爱心,收获了勇敢与坚强,爱心和温暖。

在活动现场,菏泽日报社经管办主任管卫东将小报童们义卖报纸的爱心捐款转交到菏泽市慈善总会秘书长曹兴手中,希望通过菏泽市慈善总会及时救助我市的特困群体。

“爱心小报童”活动是菏泽报业小记者团多年坚持的大型公益品牌活动。今年8月22日至23日,近200名小记者参与到爱心义卖报纸的活动中,评选出了最佳“爱心小报童”、最佳“勤奋小报童”“优秀小报童”,用勇敢、勤奋和爱心温暖着需要受助的人。